Prueba de Acceso a la Universidad U p n a

CURSO: 2024-2025 mzeﬁfﬁ;gém&
ASIGNATURA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES I

Instrucciones: las tres primeras preguntas son obligatorias. En la cuarta pregunta debe
seleccionar sélo una opcion (A o B) y contestar a todos sus apartados.

PREGUNTA 1:

Una empresa produce dos modelos de cristales, C1 y C2. Para su fabricacion utiliza dos tipos de materia
prima (M1 y M2), de las que dispone diariamente de 135 kg y 60 kg, respectivamente. La siguiente tabla
recoge, para cada modelo de cristal, a cantidad de materia prima de cada tipo necesaria para su fabricacién
y el tiempo de fabricacion.

Materia prima | Materia prima | Tiempo de fabricacion
M1 (kg/m?) M2 (kg/m?) (minutos/m?)
C1 3 2 22
c2 6 1 14

Sabiendo que la empresa quiere fabricar diariamente al menos 20 m? de cristal, determine la cantidad diaria
que se debera fabricar de cada modelo de cristal si la empresa desea minimizar el tiempo de fabricacion.

i) Plantee el problema. (1.25 puntos)

ii) Resuélvalo graficamente e interprete la solucién en el contexto del problema.  (1.25 puntos)

PREGUNTA 2:

La siguiente figura muestra el ala de una maqueta de avién de aeromodelismo.

El corte transversal del ala, representado graficamente en los ejes de coordenadas, es:

15

10 X =100

5/’-\
3 R

La parte sombreada del corte transversal es la region del plano delimitada por el eje X y la curva que viene

dada por la funcién: f(x) = 2+/x — ’5—” + 2, para 0 < x < 100, donde x es la distancia horizontal (en cm)

desde la parte delantera del ala e y es la altura (en cm) respecto al eje horizontal.

i) Calcule la altura maxima del ala y a qué distancia horizontal se alcanza. Razone analiticamente
por qué es un maximo relativo. (1.25 puntos)

ii) Calcule el area de la parte sombreada del corte transversal.  (1.25 puntos)

Los criterios de correccién y calificacién de este ejercicio pueden consultarse en la web:
://www.unavarra.es/sites/estudios/acceso-y-admision/evau-para-estudiantes.html




PREGUNTA 3:

Un estudio realizado en una comunidad auténoma concluyd que el tiempo de espera para una intervencion
de cirugia cardiaca sigue una distribucién normal. A partir de una muestra de 100 pacientes operados, se
calculd el siguiente intervalo de confianza al 97% para el tiempo medio (en dias) de espera para la cirugia:
[28.264, 31.736].

i) Calcule la varianza poblacional y calcule el tiempo medio de espera para la cirugia de la muestra
de 100 pacientes.  (1.25 puntos)

ii) Construya un intervalo de confianza al 91% para el tiempo medio de espera para una intervencion
de cirugia cardiaca. Interprete la solucién en el contexto del problema. (1.25 puntos)

PREGUNTA 4
OPCION A:
2 =2 =2
i) Dadalamatriz A= 0 2 —1 |, calcule, si es posible, la matriz inversa de 4. (1.75 puntos)
1 1 0
63.1:
ii) Calculey simplifique la derivada de la funcién f(x) = v (0.75 puntos)
OPCION B:
2 a a
i) Dadalamatriz B=| 0 2 -1 |, calcule los valores de a para los cuales la matriz B tiene
1 1 8

inversa. (0.75 puntos)

ii) En un estudio sobre habitos de compras de libros entre los jovenes de una regién, la mitad de los
encuestados hace compras por internet, el 40% compra en tiendas fisicas y el 35% combina ambas
practicas. Se elige un joven al azar.

a) Calcule la probabilidad de que compre libros en alguno de los dos formatos. (0.75 puntos)
b) Calcule la probabilidad de que no compre libros en tiendas fisicas, sabiendo que tampoco
compra en internet. (1 punto)



Tabla de la distribucion normal estandar Z ~ N(0,1)
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0,0003 0,0003 0,0003 0,0003

0,0005 0,0005 0,0005 00,0004 0,0004
0,0007 0,0007 0,0006 0,0006 0,0005
0,0010 0,0009 0,0009 0,0009 0,0007
0,0013 0,0013 0,0013 0,0012 0,0010
0,0019 0,0018 0,0018 0,0017 0,0014
0,0026 0,0025 0,0024 0,0023 0,0020
0,0035 0,0034 0,0033 0,0032 0,0027
0,0047 0,0045 0,0044 0,0043 0,0037
0,0062 0,0060 0,0059 0,0057 0,0048
0,0082 0,0080 0,0078 0,0075 0,0066
0,0107 0,0104 0,0102 0,0099 0,0087
0,0139 0,0136 0,0132 0,0129 0,0113
0,0179 0,0174 0,0170 0,0166 0,0146
0,0228 0,0222 0,0217 0,0212 0,0188
0,0287 0,0281 0,0274 0,0268 0,0239
0,0359 0,0351 0,0344 0,0336 0,0301
0,0446 0,0436 0,0427 0,0418 0,0375
0,0548 10,0537 0,0526 0,0516 0,0465
0,0668 0,0655 0,0643 0,0630 0,0571
0,0808 0,0793 0,0778 0,0764 0,0694
0,0968 0,0951 0,0934 0,0918 0,0838
0,1151 0,1131 0,1112 0,1093 0,1003
0,1357 0,1335 0,1314 0,1292 0,1190
0,1587 0,1562 0,1539 0,1515 0,1401
0,1841 0,1814 10,1788 0,1762 0,1635
0,2119 0,2090 0,2061 0,2033 0,1894
0,2420 0,2389 0,2358 0,2327 0,2177
0,2743 0,2709 0,2676 0,2643 0,2483
0,3085 0,3050 0,3015 00,2981 0,2810
0,3446 0,3409 0,3372 0,3336 0,3156
0,3821 0,3783 10,3745 0,3707 0,3520
0,4207 0,4168 10,4129 0,4090 0,3897
0,4602 0,4562 0,4286

0,4681

8]
0,5000 0,5319
0,5398 0,5438 0,5478 0,5517 0,5714
0,5793 0,5832 0,5871 0,5910 0,6103
0,6179 0,6217 0,6255 0,6293 0,6480
0,6554 0,6591 0,6628 00,6664 0,6844
0,6915 0,6950 0,6985 0,7019 0,7190
0,7257 0,7291 0,7324 0,7357 0,7517
0,7580 0,7611 0,7642 0,7673 0,7823
0,7881 0,7910 0,7939 0,7967 0,8106
0,8159 0,8186 0,8212 0,8238 0,8365
0,8413 10,8438 0,8461 0,8485 0,8599
0,8643 0,8665 0,8686 0,8708 0,8810
0,8849 0,8869 0,8888 0,8907 0,8997
0,9032 0,9049 0,9066 0,9082 0,9162
0,9192 0,9207 0,9222 0,9236 0,9306
0,9332 0,9345 0,9357 0,9370 0,9423
0,9452 0,9463 10,9474 10,9484 0,9535
0,9554 0,9564 0,9573 0,9582 0,9625
0,9641 0,9649 0,9656 0,9664 0,9699
0,9713 0,9719 0,9726 0,9732 0,9761
0,9772 0,9778 0,9783 0,9788 0,9812
0,9821 0,9826 0,9830 0,9834 0,9854
0,9861 0,9864 0,9868 00,9871 0,9887
0,9893 0,9896 0,9898 0,9901 0,9913
0,%918 0,9%920 0,%9922 0,9925 0,9934
0,%938 0,9940 0,9941 0,9943 0,9951
0,9953 0,9955 10,9956 0,9957 0,9963
0,9965 0,9966 0,9967 0,9968 0,9973
0,9974 10,9975 10,9976 0,9977 0,9980
0,9981 0,9982 0,9982 0,9983 0,9986
0,9987 10,9987 0,9987 0,9988 0,9990
0,9990 10,9991 0,9991 0,9991 0,9993
0,9993 10,9993 0,999 0,9994 0,9995
0,9995 0,9995 0,9995 0,999%6 0,9996
0,9997 0,9997 0,9997 0,9997 0,9997
0,9998 0,9998 0,9998 0,9998 0,9998






